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РЕШЕНИЕ 9 класс 

 

9.1.  Известно, что два твѐрдых оксида способны прореагировать друг с другом при нагревании, при 

этом смесь этих оксидов частично растворяется в воде и полностью растворяется в соляной кислоте. 

Предложите формулы оксидов, удовлетворяющих условию задачи. 

25 баллов 

Ответ: K2O и Al2O3 (Возможны и другие варианты правильного ответа) 

 

9.2. (20 баллов) 

1.1. Заполненная таблица: 

Формула вещества 

Ученый, в честь 

которого названа 

соль 

Систематическое название 

вещества 

Na2SO4 · 10H2O  И.Р.Глаубер  
Декагидрат сульфата 

натрия 

KClO3  К.Бертолле  Хлорат калия 

K3[Fe(CN)6]  Л.Гмелин  
Гексацианоферрат(III) 

калия 

H2SO5  Г.Каро  
Пероксомоносерная 

кислота 

NaHCO3  Бульрих  Гидрокарбонат натрия 

 

1.2. Превращение можно осуществить по реакции: 

2NaHCO3 + H2SO4 → Na2SO4 + 2H2O + 2CO2 

Na2SO4 + 10H2O → Na2SO4 · 10H2O (при кристаллизации раствора) 

 

9.3. (25 баллов) 

1. A – медь, Б – диоксид азота, В - оксид меди (II). 

2. Уравнения реакций: 

Cu + 4HNO3 → Cu(NO3)2 + 2NO2 + 2H2O 

Cu(NO3)2 + 2NaOH → Cu(OH)2 + 2NaNO3 

Cu(OH)2 → CuO + H2O 

3. Превращение оксида меди CuO в медь Cu может быть 

осуществлено применением различных восстановителей, например, 

2CuO + C → 2Cu + CO2 

CuO + CO → Cu + CO2 

3CuO + 2Al → 3Cu + Al2O3 

CuO + H2 → Cu + H2O 

 

9.4. (10 баллов)  

Расставьте коэффициенты в уравнении реакции: 

Cl2 + KOH → KCl + KClO3 + H2O 

В ответ запишите сумму коэффициентов. 

Решение: 

3Cl2 + 6KOH → 5KCl + KClO3 + 3H2O 

Ответ: 18, Cl2 – окислитель и восстановитель  

 

9.5.  



 

 

 
 


